

刘家义在寿光继续察看指导防汛防台风工作

打好决胜抢险救灾关键之仗 妥善安排群众正常生产生活

□大众报业记者 李子路 张国栋 报道

本报8月12日讯 近日,第9号台风“利奇马”挟风裹雨席卷我省,造成多地不同程度受灾。全省各地迅速行动起来,争分夺秒、全力以赴防御台风。11日在寿光市现场指挥抢险救灾工作的省委书记刘家义,12日继续在当地察看指导,安排部署下一步工作。

纪台镇是寿光市最低洼的地区之一,大棚排水任务较重。12日上午,刘家义冒雨来到纪台镇尹官庄村,认真听取有关情况介绍,详细询问有多少大棚被淹、蔬菜生产是否受影响、水多

少天能排完、排出的水流向哪里、还需要哪些帮助等。得知该村利用新建好的排水沟渠很快就能把积水排完,刘家义勉励大家增加信心,增强干劲,努力恢复生产,把损失降到最低。11日晚,309国道附近弥河东西两岸出现险情,周围村庄受灾严重。刘家义来到受灾地,由于积水过深,他登上推土机涉水而过,沿路察看灾情,到达现场后立即指挥调度救灾,强调要尽快调齐配全救灾物资和工具,加派人手,严防死守,确保堵住漏洞,不发生新的险情。在弥河和张僧河交叉口,几百名部队官兵一字排开,传递沙袋,加固大堤。

刘家义感谢部队官兵的辛勤付出,他不顾道路泥泞和河堤裂缝,同部队官兵一起步行至河堤深处,察看险情、指导救援。刘家义说,越是到关键的时候,人民子弟兵越是冲在最前线,用钢铁之躯保卫人民群众生命安全。我们大家都要感谢子弟兵,希望大家发扬部队优良传统,再接再厉,分秒必争,和地方救援力量一起,加高加固大堤,确保下游群众和企业绝对安全。

12日下午,刘家义再次来到寿光市防汛防台风前线指挥部,听取潍坊市抢险救灾情况汇报。他强调,当前,抢险救灾到了最关键时刻,考验着各级党员干

部的党性、能力和作风。潍坊市及寿光市各级各部门要把全部精力投入到抢险救灾中,健全完善指挥体系,发挥好各工作组职能,统筹抓好社会稳定、物资供应、群众安置、部队后勤保障、舆论引导、卫生防疫等工作,确保抢险救灾工作高效有序运转。广大党员干部要以对党和人民高度负责的态度,不辞辛劳,勇于担当,攻坚克难,圆满完成抢险救灾和灾后重建各项任务。

省委常委、常务副省长王书坚,省委常委、秘书长孙立成,陆军第80集团军军长郑守东,省军区司令员邱月潮一同察看指导工作。



截至8月12日24时,台风“利奇马”中心仍在潍坊北部沿海到莱州湾附近打转、回旋。 据中国气象局

【最新动态】

“利奇马”致897万人受灾

据新华社北京8月12日电 记者12日从应急管理部获悉,截至当日16时,台风“利奇马”已造成浙江、上海、江苏、山东、安徽、福建、河北、辽宁、吉林9省市897万人受灾,171.3万人紧急转移安置,其中已安全返回138.8万人。此次台风还造成5300间房屋倒塌,4.2万间不同程度损坏;农作物受灾面积531千公顷。浙江、上海、江苏、山东等地3万多名消防指战员共参加抢险救援6177起,营救遇险和疏散转移被困群众8843人。记者12日从山东省应急管理厅了解到,受台风“利奇马”影响,山东省已有受灾人口165.53万人,因灾死亡5人、失踪7人,全省紧急转移安置人口18.38万人,农作物受灾面积17.54万公顷,倒塌房屋609间。

8月12日,国家防总、应急管理部部署台风“利奇马”北上强降雨应对工作,强调台风过后不能有丝毫松懈,后续带来的强降雨极易引发山洪、滑坡、泥石流、中小河流决口漫堤和城市内涝等灾害。

已启动国家救灾应急响应

据新华社北京8月12日电 记者12日从应急管理部获悉,财政部、应急管理部当日向浙江、江苏、山东三省紧急下拨中央防汛防台风补助资金3亿元,其中浙江1.5亿元、山东1亿元、江苏0.5亿元,主要用于支持三省做好超强台风“利奇马”抢险救援救灾工作。

国家防总、应急管理部持续调度部署台风“利奇马”防范应对工作,应急管理部主要负责人每日主持召开视频调度会,先后派出10个工作组分赴浙江、上海、江苏、山东、河北、天津、辽宁、吉林、黑龙江等地一线,指导协助当地采取针对性防御应对措施,全力做好台风防御应对和抢险救援各项工作,此前已紧急向浙江预拨救灾资金3000万元。应急管理部对山东紧急启动国家救灾应急响应,并应山东省要求,调派一架重型直升机前往参与抢险救援工作。

台风“利奇马”不走寻常路 预计今日北移至渤海海峡

据新华社济南8月12日电 今年第9号台风“利奇马”虽从12日5时离开陆地,但一直在山东省潍坊市北部近海回旋。期间,根据中央气象台台风网显示的实时路径,12日13时左右,台风“利奇马”一度从海中回到陆地。那么,台风“利奇马”在山东“回马”影响几何?

据山东省气象台统计,台风“利奇马”对山东的影响已经超过2018年的台风“温比亚”。目前,台风“利奇马”给山东带来的降雨已经明显减弱,但大风依旧。山东省气象台首席预报员杨晓霞说,由于台风“利奇马”中心一直在潍坊

北部沿海到莱州湾附近打转、回旋,山东许多地区都受到了大风影响,需要等到“利奇马”自身风力减弱后,山东沿海地区的大风才会随之减弱。

记者了解到,台风“利奇马”一直在潍坊附近海域打转、回旋是受到了高空环流形势的影响。杨晓霞说,“利奇马”向西北方向移动时,受到了西风带槽区和副热带高压的共同牵制;而在东边日本海附近,又受到大陆高压脊和副热带高压的共同阻挡;同时,高空引导气流向北移动的分量较弱,所以台风“利奇马”才回旋少动。

此外,不走寻常路,也是台风“利奇

马”的特点之一。杨晓霞表示,一般情况下,台风对山东的影响是从南向北,也就是鲁东南、半岛和沿海地区风雨较大。而台风“利奇马”路径较为特殊,在鲁西北东部,比如滨州、东营、淄博、潍坊、济南降水较强,并且成片出现降雨量在250毫米以上的特大暴雨。“给这些区域造成这么大降水的台风,是很罕见的。”杨晓霞说。

12日17时,台风“利奇马”强度已经减弱至八级。山东省气象台预计,12日夜间台风“利奇马”依然会在潍坊北部沿海到莱州湾附近打转、回旋,13日白天台风中心才会到达渤海海峡一带。